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EVENIMENTE 

Ziua Eroilor 

Clasa a IV-a 

Ziua Eroilor este o sărbătoare națională din România pentru comemorarea bărbaților și femeilor 

care au murit în timp ce serveau în forțele armate.  

  În România prin Decretul-lege nr. 1693/4 mai 1920 s-a stabilit ca aceasta să fie sărbătorită în fiecare 

an cu prilejul zilei Înălțării Domnului, iar România a devenit prima țară care îi comemorează în aceeași zi pe 

eroii străini și pe cei români. Această dată a fost stabilită ca urmare a Tratatul de la Versailles unde țările 

beligerante s-au obligat prin semnarea tratatului la întreținerea mormintelor ostașilor îngropați pe teritoriile 

statelor respective, precum și a monumentelor comemorative de război dedicate acestora. În 

timpul comunismului prin Decretul nr. 71/1948 data a fost schimbată la 9 mai, dar după s-a revenit la data 

inițială. 

În această zi, în toate bisericile din țară și străinătate se face pomenirea tuturor eroilor români căzuți 

de-a lungul veacurilor pe toate câmpurile de luptă pentru credință, libertate, dreptate și pentru apărarea țării 

și întregirea neamului.  

Oficiul Național pentru Cultul Eroilor împreună cu alte instituții abilitate, elaborează programul 

manifestărilor prilejuite de Ziua Eroilor, care este, potrivit legii, sărbătoare națională. 

In popor există credința ca odată cu Inălțarea Domnului, se înalță și sufletele celor adormiți de la 

Săptămâna Luminată încoace. Sufletele care rătăceau, deveneau strigoi și provocau neajunsuri oamenilor și 

animalelor. De aceea, în această zi se practicau ritualuri magice de apărare: erau culese și sfințite plante 

despre care se crede că au proprietăți apotropaice (leuștean, alun, paltin); se buciuma la răspântia drumurilor 

și pe dealuri; oamenii se încingeau peste brâu cu ramuri de leuștean; și erau date  de pomană bucate pentru 

morți. 

În ziua de Ispas, elevii au susținut un program de poezii și cântece patriotice în memoria eroilor țării 

noastre. După oficierea Sfintei Liturghii în biserica din localitate, elevii, însoțiți de profesori și de părintele 

paroh, s-au îndreptat spre monumentul ridicat de săteni în cinstea tuturor eroilor. Aici a avut loc slujba 

parastasului pentru eroi, iar apoi copii au recitat poezii și au intonat cântece patriotice care amintesc despre 

jertfa soldaților români căzuți pe câmpurile de luptă pentru apărarea gliei și a credinței strămoșești. 

 Prin aceste activități, dorim să cultivăm în sufletul și gândul elevilor iubirea și respectul față de 

înaintașii poporului român, care și-au pus viața ca jertfă supremă pe altarul iubirii de neam. Comemorarea 

acestor veritabili bărbați ai neamului românesc poartă un profund caracter educativ atât pentru tinerele 

vlăstare ale țării, cât și pentru tot poporul român în întregime. 

Bibliografie: 

-https://ro.wikipedia.org/wiki/Ziua_Eroilor 

-http://www.crestinortodox.ro/stiri/patriarhia-romana/inaltarea-domnului-ziua-eroilor-91064.html 

 

 

 

 

 

                           
 
 
 
 
 

https://ro.wikipedia.org/wiki/România
https://ro.wikipedia.org/wiki/Înălțarea_Domnului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Tratatul_de_la_Versailles
https://ro.wikipedia.org/wiki/România_comunistă
https://ro.wikipedia.org/wiki/Oficiul_Național_pentru_Cultul_Eroilor
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Ziua Mamei. Ziua Tatălui 

Clasa a IV-a 

 

 

 

 

Din 2010, în luna mai, vor fi sărbătorite la nivel naţional ZILELE PĂRINŢILOR în primele două 

duminici. Rolul acestor sărbători este acela de a sublinia importanţa fiecăruia dintre cei doi părinţi în viaţa 

de familie şi în universul copilului. 

        ZILELE PĂRINŢILOR vor fi dedicate mamelor şi taţilor responsabili, implicaţi în creşterea şi 

educarea propriilor copiii, demonstrând că cei doi părinţi sunt complementari, fiind un prilej perfect pentru 

ca modelele pozitive să fie promovate în societatea românească. 

        Într-o societate în care familiile monoparentale sunt tot mai numeroase, stabilirea unor date diferite 

pentru ZIUA TATALUI şi pentru ZIUA MAMEI este binevenită pentru a întări principiul egalităţii de 

tratament şi pentru a da posibilitatea copiilor să le petreacă împreună cu fiecare părinte. 

       

Sărbătorirea Zilei Mamei pe glob 

        Ziua mamei este de regulă sărbătorită pe mapamond anual în a doua duminică a lunii mai. Circa 70 de 

state ale lumii au o dată comună pentru această sărbătoare. Australia, Africa de Sud, Austria, Belgia, 

Bulgaria, Brazilia, Canada, China, Germania, Grecia, India, Italia, Japonia, Mexic, Olanda, Elveţia, Turcia, 

Ucraina, Statele Unite ale Americii, ţările baltice, statele din America de Sud, ţările nordice sărbătoresc 

această zi în a doua duminică a lunii mai. 

        Până în anul 2009, România era printre puţinele state ale lumii care, în lipsa unei Zile a mamei, a 

marcat doar Ziua Femeii – 8 Martie, extinzându-i acesteia aria de semnificaţii. Astfel, această sărbatoare a 

femeilor de pretutindeni a ajuns la noi să aibă neoficial şi statutul de zi a mamei, în lipsa unei sărbători 

distincte destinate mamei. 

 

Sărbătorirea Zilei Tatălui pe glob 

         Pe plan mondial nu există în cazul celebrării zilei tatălui o tradiţie bine conturată în jurul unei date 

anume. Ziua tatălui se sărbătoreşte în Statele Unite ale Americii în a treia duminică din luna iunie, iar în 

Noua Zeelandă în prima duminică din luna septembrie. România a fost până în septembrie 2009, singurul 

stat european care nu avea încă o tradiţie în ceea ce priveşte sărbătorirea Zilei Tatălui. 

        La consideraţiile de mai sus, se mai adaugă şi argumentul furnizat de calendarul Organizaţiei Naţiunilor 

Unite, care a instituit ZIUA INTERNAŢIONALĂ A FAMILIEI ca eveniment cu dată fixă: 15 mai. Astfel, 

începând cu prima duminică a lunii mai şi terminând cu 1 Iunie – ZIUA COPILULUI, România va avea o 

lună marcată de sărbători ale copilului, părinţilor şi familiei. 

  

În țara noastră, Legea 319/2009 stabilește: 

Art. 1:  Prima duminică a lunii mai se instituie ca Ziua Mamei. 

Art. 2:  A doua duminică a lunii mai se instituie ca Ziua Tatălui. 
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MICUL JURNALIST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Iunie 

                                   Maria-Aniela Luca  

 

 1 Iunie reprezintă Ziua Internațională a copilului, 

ziua în care toți copiiii din lume trebuie să se simtă bine, să 

primească cadouri și să se distreze împreună. 

 În această zi, fiecare dintre noi își amintește de 

momentele frumoase ale copilăriei întorcându-se cu 

gândul în trecut sau retrăind-o prin ochii fiecărui copil. 

 La mulți ani tuturor copiilor!  

 

 

 

O voce de succes 

                                     Sarah-Elena Harton 

 

 Anda Brădan este o soprană de succes în 

devenire, un nume de care vom fi mândri. 

 Andra este o fostă elevă a Liceului „Mihail 

Sadoveanu” Borca unde a studiat până în clasa a X-a. 

Atrasă de muzică, în semestrul al II-lea s-a transferat la 

Liceul de Arte „Victor Brauner” din Piatra Neamț. Aici, a 

absolvit clasa de canto sub îndrumarea doamnei profesor 

Olguța Toma, cu ajutorul căreia a obținut numeroase 

premii.. 

 Acum este studentă a Conservatorului „Gheorghe 

Dima” din București și este membră a Corului Regal cu 

care are numeroase concerte. 

 În fiecare an, în preajma Crăciunului, ea ne încântă 

auzul cu un recital de colinde la Biserica din Sabasa. 

 

 

Cum se apără animalele? 

                                                 Victor Ruscanu 

 

 Animalele au arme de care se folosesc 

pentru a se apăra de dușmani. 

 Pielea, blana sau penele asemănătoare 

mediului în care trăiesc le fac să treacă nevăzute 

(vulpea). Altele, cum ar fi tigrul și leul, au gheare 

puternice și colți de temut. 

 Cele mai mici dintre ele, cum sunt 

păianjenii și șerpii, pot secreta veninuri mortale 

pentru a se apăra. 

 

 

Castelul Bran 

                                         Roberta-Monica Avarvarei 

 

 Castelul Bran este unul dintre cele mai 

frumoase obiective turistice din România. Ele 

este vizitat de mulți turiști, mai ales din alte țări.  

Este situat în Bran, județul Brașov. 

 Castelul are șaizeci și șase de metri și a 

fost finalizat în anul 1388. 

 Îmi place foarte mult și o să-l mai vizitez 

atunci când o să am ocazia. 

 

 

 

                           Marta  

International Dot Day 

                                     Marta Budăi 

Ziua internațională a punctului (punctual plastic) este 

organizată în fiecare an pe 15 septembrie pentru a încuraja oamenii 

de toate vârstele să-și valorifice creativitatea. La baza evenimentului 

este cartea copiilor „The Dot” de Peter H. Reynolds, care ne 

povestește despre o profesoară care susține pe una dintre elevele 

sale să prindă curaj în a picta pornind de la un simplu punct. 

Urmăriți povestea aici:         

                    https://www.youtube.com/watch?v=t5mGeR4AQdM 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=t5mGeR4AQdM
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DIN  ACTIVITĂȚILE NOASTRE 

Manualele digitale 

        Alexia Cîrjă, cl. a II-a 

Fiecare elev primește la început de an școlar manualele atât de necesare activității de învățare. 

Aceste manuale se regăsesc atât pe CD cât și pe platforma manuale digitale, acolo unde, la fiecare lecție, 

găsim filmulețe, imagini, explicații, audiții, exerciții și jocuri interactive. 

Noi am utilizat la clasă aceste manuale în format digital și am rezolvat numeroase exerciții la tablă.  

 

 

 

 

 

 

 

  Platforma Kahoot 

       Radu Precub, cl. a II-a 

 

Aplicația Kahoot este un joc educativ ce poate fi folosit la clasă la toate disciplinele școlare. Doamna 

învățătoare ne-a realizat teste la matematică și ne-a transmis codul de acces cu care ne-am logat la test. 

Pentru acest lucru, părinții noștri ne-au lăsat să venim la școală cu telefoanele și tabletele conectate la 

internet.  

Noi am răspuns la întrebări într-o anumită perioadă de timp (fixate tot de doamna învățătoare) și 

am primit imediat punctajul și clasamentul. A fost o distracție pe cinste!  
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Scutaru Elena, cl. a IV-a 

 

Cea mai mare, mai însemnată, mai sfântă şi mai îmbucurătoare sărbătoare de peste an, după  

spusele românilor de pretutindeni, e sărbatoarea Paştelor, Paştele sau Învierea Domnului, pentru că în 

această zi "Hristos a înviat din morţi cu moartea pre moarte călcând şi celor din morminte viaţă dăruindu-

le", iar pe cei vii răscumpărându-i de sub jugul păcatului şi  împăcându-i cu Dumnezeu.   

Ea cade totdeauna la începutul primăverii, anotimpul cel mai frumos şi mai plăcut, când toate în 

natură învie.  

Românii aşteaptă sărbătoarea aceasta, după un post îndelungat, cu mare dor şi bucurie, şi caută în 

acelaşi timp ca locuinţele lor să fie curate şi cu toate pregătirile făcute în cea mai bună rânduială.  

De fiecare dată când ne privesc ochi de stele pământene -narcise sau ne învăluie parfum de liliac şi 

albina munceşte de zor, iar păsările înalţă triluri , ştim că ea, natura (şi unii oameni )îmbracă straiele 

ÎNVIERII. Atunci gândul nostru fuge tiptil şi îngenunchează lângă icoana bucuriei din copilărie.  

Acolo…deodată apare IEPURAŞUL cu coşul împletit din răchită, încărcat cu ouă roşii, cu cozonac şi 

pască, ba chiar  îngeraşul veghează  din  înalt  şi  tămâia scaldă în curăţenie toată căsuţa sufletului, 

limpezită de  lumina sfântă  adusă de la biserică  în  candela familiei  de bunica, pentru a lumina drumul 

nostru până la primăvara viitoare… 

 Păstrând la loc de cinste aceste  datini, tradiţii şi credinţe,practicându-le alături  de copiii noştrii, vom 

păstra vie spiritulitatea românească, ca pe un izvor de bună creştere. 
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ZIUA EUROPEANĂ ÎMPOTRIVA OBEZITĂŢII – 

18 mai 2019 

                                                Rusu Lucica-Dumitrela, cl. a IV-a 

 

 În data de 18 mai 2019 se celebrează Ziua Europeană 

împotriva Obezităţii (ZEIO) care este o platformă de campanie a 

Asociaţiei Europene pentru Studiul Obezităţii, cea mai importantă 

organizaţie europeană responsabilă de cercetarea în domeniul 

obezităţii.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cu ocazia ZEIO, comunităţile din sănătate, cele 

ale pacienţilor şi cele politice îşi adună forţele pentru a 

creşte gradul de informare şi conştientizare în ceea ce 

priveşte obezitatea şi multe alte afecţiuni asupra cărora 

aceasta are impact. 

ZEIO a avut loc pentru prima dată în 2010, iar de 

atunci se desfăşoară în fiecare an în a treia sâmbătă a 

lunii mai. Tema propusă pentru 2019 este: Împreună 

împotriva obezităţii, iar sloganul este: Să acţionăm 

pentru un viitor mai sănătos! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Scopul campaniei este creşterea 

numărului de persoane informate în 

privinţa riscurilor pentru sănătate pe care 

le prezintă supraponderea; în privinţa 

nutriţiei echilibrate precum şi a gradului 

de informare a profesioniştilor din sănătate 

asupra problematicii obezităţii şi 

metodelor de management al pacienţilor 

cu obezitate. 

 

 
 
 
 

     

 

https://www.dspjsm.ro/2019/05/autziua-europeana-impotriva-obezitatii-18-mai-2019/
https://www.dspjsm.ro/2019/05/autziua-europeana-impotriva-obezitatii-18-mai-2019/
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În excursie 

                                 Victor Ruscanu,  cl. a II-a 

Completarea cunoștințelor pe care le obținem la clasă se poate realiza și prin participarea la 

excursii.  Împreună cu colegii mei am vizitat Muzeul Apelor din Fălticeni, Salina Cacica, Muzeul de istorie, 

Planetariul, Muzeul de Științe ale naturii și Cetatea Sucevei.  

Astfel am aflat lucruri noi și interesante despre istoria poporului român, bogățiile subsolului, medii 

de viață pentru plante și animale, am călătorit printer stele și constelații. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Serbarea sfârșitului de an școlar, iunie 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Daria Andrei 

Cântecele, poeziile, dansul, scenetele umoristice și festivitatea de premiere i-au încântat pe părinții 

elevilor din clasa a II-a și pe invitații lor. 
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,,1 IUNIE - E ZIUA TA, COPIL FRUMOS !” 

                                                                         Clasa a IV-a 

1 Iunie este Sărbătoarea tuturor copiilor şi a fiecăruia în parte, prilej de a ne îndrepta gândurile către 

toţi copiii, către puritate și inocenţă. 

Ziua Internaţionala a Copilului este sărbătorită în numeroase ţări, de regulă (dar nu obligatoriu) pe 

data de 1 Iunie a fiecărui an. 

De Ziua Internaţională a copilului, fiecare inimă de copil trebuie să tresalte şi să se bucure pentru că 

toată lumea  îi arată cât îl iubeşte.   

Această zi este marcată printr-o  serie  de activităţi special pregătite care au ca scop crearea unor  

momente dragi fiecărui copil. Într-o atmosferă de sărbătoare internaţională, copiii  îşi exprimă gândurile şi  

sentimentele pentru copiii lumii desenând, recitând, cântând şi dansând. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verdele simbolizează:  fertilitate, armonie, prospeţime.    

 Figurile rosii, galbene , albastre și negre simbolizează  diversitatea şi 

toleranţa. 

Steaua care este făcută din picioarele figurilor simbolizează lumina. 

Copiii sunt lumina lumii. 

Cercul albastru simbolizeaza pacea şi dragostea lui Dumnezeu. 

 

 

 

 

 

 

Drepturile copiilor: 
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ADIO, CLASELE PRIMARE! 

 Clasa a IV-a a prezentat un regal dedicat sfârșitului ciclului primar. Micii campioni au cântat cu 

emoție, au prezentat o piese de teatru și au adresat mesaje în versuri către colegi și profesori. Au fost 

lacrimi de bucurie și emoții. 

 

 
După programul artistic și festivitatea de premiere, a urmat banchetul. A fost foarte distractiv!  

Spre sfârșitul petrecerii, s-a adus tortul de rămas bun! A fost un moment foarte frumos! 

 

       

M-am simțit foarte bine la 

banchet! Imi pare tare rău că de 

acum încolo nu o să mai fiu cu 

doamna învățătoare... 

 Sper din tot sufletul să mă 

mai întâlnesc vara asta cu toți colegii 

mei!  

N-am să uit niciodată acest 

an școlar minunat, cel mai frumos 

dintre toți cinci, cu cei mai buni 

colegi! 

Mircea Precub 
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PROIECTE EUROPENE 
 

Discovery children’s rights with Pinocchio 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alev ÇEBER - Çiğli, TURCIA

 

 Danuta Bartkowiak-Siekańska - Polonia 

 

 

Clasa a II-a, Borca 

 
Lucrările noastre primite de elevii 

italieni din Catanzaro. 

 

 

 

 

 

 

 

        Clasa a II-a 

 
Proiectul „Descoperirea drepturilor copiilor cu Pinocchio” a fost organizat în 

cooperare de către d-na prof. Gladiola Bondar de la Liceul „M. Sadoveanu” Borca  și 

d-na prof. Mirella Ceravolo de la ICS "M. Preti" di Catanzaro (Cz), Italia. 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La proiect au luat parte 31 de cadre didactice și elevii lor (46 fiind înscriși pe platform e-Twinning) 

din 11 țări: România, Italia, Grecia, Turcia, Azerbaidjan,  Republica Moldova, Danemarca, Polonia, Tunisia, 

Estonia, Ucraina. 

Proiectul a pus accent pe învățarea elevilor despre drepturile fundamentale ale copiilor prin lectură, 

desen, cântece, prezentări, producții video, crearea unui cântec împreună, crearea de puzzle-uri, schimb de 

felicitări de Crăciun, jocuri ș.a. 

Copiii au aflat despre dreptul lor de a învăța, a se juca, de a se exprima liber, de a trăi și crește într-un 

mediu sănătos, de a avea un nume și o familie, o cetățenie și toate acestea pe baza aventurilor lui Pinocchio, 

personaj universal – cunoscut în toate țările participante la proiect. 

Iată cum, țările cu diferite culturi, s-au unit pe un subiect foarte important, dând posibilitatea elevilor 

să se cunoască și să lucreze creativ și cu mult interes.  

O mică parte din activitățile noastre: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://live.etwinning.net/projects/project/173977
https://live.etwinning.net/profile/school/28111
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Proiectele e-Twinning desfășurate de clasa a II-a în anul școlar 2018-2019, „Discovery children’s 

rights with Pinocchio” și „Kids Arts” au primit recunoaștere națională din partea mai multor țări prin 

Certificatele de calitate obținute.  

 Un articol deosebit a fost scris de Ministerul Educației din Danemarca la data de 12.09.2019 despre 

proiectul „Discovery children’s rights with Pinocchio” la care a participat prof. Charlotte Rørbøl, 

Langelinieskolen, Copenhaga (https://etwinning.dk/case/discovery-childrens-rights-with-pinocchio/). 

 

 

 

 

Caterina Scalia - Catanzaro (Cz), Italia 

 

Aynura Mirzaliyeva - Baku, AZERBAIDJAN 

 

Filiz Yıldız - Avcılar, TURCIA

 

Mirella Ceravolo - Catanzaro (Cz), Italia 

 

 

Videoclipuri realizate în cadrul proiectului. 

https://etwinning.dk/case/discovery-childrens-rights-with-pinocchio/
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            STREET ART AROUND US  

Clasa a IV-a 

 

 

Proiectul e-Twinning „Street art around us” a avut ca fondatori pe d-na înv. Fedeleș Ioana  

(e-Twinner premiat) de la Liceul Borca și prof. Nerea Gómez Salinas de la Școala CEIP FERNANDO EL 

CATÓLICO, Zaragoza, Spania. Scopurile proiectului a fost de îmbunătățire a comunicării între elevii din 

diferite țări privind arta, în general și arta stradală, în particular și de a realiza o galerie de artă stradală 

utilizând resursele TIC. 

Țările participante la proiect au fost: România, Spania, Turcia, Polonia, Serbia, Malta. 

 Lucrări din cadrul proiectului: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

România – clasa a IV-a, Liceul „M. Sadoveanu” 

 

 

           

                               Prof. Berna Adanur Kiran                                                          Ilyas Akiș 

             Ankara Bahçeşehir Koleji, Çankaya, TURCIA                   Mezitli Muhittin Develi İlkokulu, TURCIA 

https://live.etwinning.net/projects/project/172968
https://live.etwinning.net/profile/1674108
https://live.etwinning.net/profile/school/213323
https://live.etwinning.net/profile/school/213323
https://live.etwinning.net/profile/school/205607
https://live.etwinning.net/profile/school/256384


Universul micilor școlar nr. 12 Septembrie, 2019 
 

15         
 

 

 

        

CLASA A II-A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      
                    Radu Precub                                      Alexia Cîrjă                                               Alin Iliescu 
 

       
                    Casian Ciubotă                                Emanuela Florescu                                   Sarah Harton  
 

       
               Daria-Maria Maxim                                  Aniela Luca                                           Roberta  Avarvarei 
 

       
              Casiana Ruscanu                                      Maria Bălăcianu                                     Darius Dobrin  
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MICII SCRIITORI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Primăvara veselă 

          Avarvarei Roberta 
 

Primăvară veselă, 

Bine-ai venit! 

Brațele eu le-am deschis, 

Florilor tale le-am permis 

Să mă mângâie cu parfumul lor! 

 

Primăvară veselă, 

Razele jucăușe ce te-nsoțesc 

Trimit copiii la joacă: 

Fetițele fac buchete de flori, 

Băieții aleargă cu mingea. 
 

          Albinuța 

                 Ciubotă Casian 
 

Albinuță hărnicuță, 

Toată ziua stai la lucru, 

De dimineață când apare 

Prima rază de soare. 

 

Culegi polenul bun, sănătos 

Și ni-l oferi nouă de îndată 

Când strănutul apare 

Și gâtul ne doare. 

 

 

Primăvara colorată 

           Ciubotă Ioana-Daria 
 

Primăvară colorată , 

Ai sosit la noi! 

Râuri cântătoare desenezi 

Și cu drag ne-mbrățișezi! 

 

Vrăbiuța, rândunica, 

Buburuza și furnica 

Au ieșit la soare-acum, 

Să se bucure și ele 

De primele floricele. 

 

Lunga barză caută hrană, 

În văzduh, liliacul sare: 

-Să ne bucurăm de soare! 

Strigă el în gura mare 

Scuturându-și crenguțele 

Pe care s-au ivit frunzulițele. 

 

 

Rândunica 

                                    Maria-Patricia Bălăcianu 

Primăvara veselă și voinică se așază prin toată țara.  

Eu mă bucur foarte tare pentru că păsărelele se întorc din vacanță. Primăvara o aduce și pe 

rândunica cea harnică.  

Ies afară să mă bucur de primăvară. Privesc copacii din grădină: florile mă îmbată cu parfumul 

lor. Într-un copac zăresc un cuib cu ouă și o rândunică zboară grăbită spre mine. Poate a crezut că vreau 

să le fur… 

M-am ferit din calea ei ca să n-o deranjez. Peste două-trei săptămâni m-am întors la cuib. Mama-

rândunică își hrănea puișorii golași. După câtva timp, puișorii arau foarte pufoși. 

Mama-rândunică era nfoarte mândră de puii săi!  

Emanuela Florescu 

 

Aniela Luca 
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Flori de primăvară 

               Budăi Marta 
 

Ghioceii mititei, 

Toporașii frumușei, 

Toate, toate le iubesc 

Și frumos eu le zâmbesc! 

 

Liliacul, lăcrămioara 

La noi stau doar primăvara. 

Alte flori mari, mititele, 

Toate-s preferatele mele. 

 

 

Rândunica 

     Maxim Ana-Maria 
 

 

Rândunică drăgălașă, 

Te aștept cu bucurie 

Să îmi cânți o melodie 

La fereastra mea. 

 

Trilul tău încântător 

Îmi înveselește ziua, 

Face soarele să râdă 

Încălzind natura. 

 

 

Sărbătoarea Paștelui 

                               Emanuela Florescu 

 
Sfintele Paști este sărbătoarea care ne poartă lumină în casă și în sufletele noastre. Eu și cu Ana 

o ajutăm pe mama să vopsim ouăle roșii, iar mama pregătește tradiționalele bucate: friptură de miel, 

drobul, cozonacii, salate boeuf, sarmale și prăjituri. 

 Paștele este sărbătoarea așteptată de noi pentru că vine și așa-zisul iepuraș. El ne aduce hăinuțe 

pe care le purtăm în ziua de Paște respectând tradiția. 

În noaptea de Înviere mergem la Sfânta Biserică pentru a ne ruga la Hristos. 

A doua zi, mama pregătește masa cu multe bucate întreaga familie se bucură de Învierea 

Domnului.  Eu și cu Ana ciocnim ouăle și rostim: 

-Hristos a înviat! 

-Adevărat a înviat! 

Este frumos ca familia să fie unită în jurul mesei, să simțim dragoste și bucurie de sărbători. 

 

Rândunica 

               Victor Ruscanu 

 

A sosit primăvara veselă cu 

ghioceii înfloriți.  

A sosit o rândunică! Rândunica 

cea veselă s-a dus să își construiască un 

cuib. După ce a terminat, ea a depus 

ouăle. În trei săptămâni ouăle s-au clocit. 

Puișorii erau tare guralivi! Rândunica le 

ducea mereu de mâncare până când ei au 

crescut mari. Atunci au început orele de 

zbor. 

 Pentru rândunică a fost cea mai 

frumoasă primăvară! 

 

Paștele în familie 

                          Sarah-Elena Harton 
 

Paștele în familie e cea mai mare bucurie. Noi ne adunăm cu mic cu mare să ciocnim ouă. Noi 

suntem foarte uniți: frați, surori, mămici, tătici. 

Eu mă bucur de Paște că pot să ies afară când vreau și cât vreau. 

Mama a pregătit delicatese: supă cozonac, plăcinte și ouă. Masa de Paște este îmbelșugată. Eu 

și fratele meu, Gabriel, mâmcăm cu poftă. El ciocnește oul și zice: 

-Hristos a înviat! 

-Adevărat a înviat! răspund eu. 

M -am  simțit foarte bine!  
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MÂNUȚELE MAGICE  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

Daruri pentru mămăci – cutiuțe unicorn, felicitări și mărțișoare (tehnica quilling) 
Clasa a II-a, Borca 

 

 

      

            Clasa a IV-a, Șc.  Mădei 
Coord. înv. Anișoara Burlancea 

 

Încondeierea ouălor – clasa a IV-a, Borca 

 

 
Iconițe pe lemn 

(Sarah, Maria, Marta, Sofia) 
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PERFORMANȚE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jurnalul exploratorului 

isteț 

 

 
Primăvara în culorile curcubeului 

8 Martie, 2019 

 
Comper (premii I, II, III, Mențiuni) 

      

Marta Budăi și Casian Ciubotă, clasa a II-a, sunt vicecampioni naționali la proba Thao-Quyen. Alături 

de ei au mai evoluat Maria-Patricia Bălăcianu și Alin Iliescu din aceeași clasă. Elevii noștri sunt legitimați la 

 Clubul Sportiv THUY LONG – GALAȚI. Campionatul Național Qwan Ki Do – Copii s-a desfășurat la Iași în 

perioada 30-31 martie 2019. 

 

      
Diplome și premii la Cangurul matematician și Poveștile Cangurului 
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Lecția de AVAP (Arte vizuale și abilități practice)  

Cum obținem griurile? 

                                                                               Ana-Sofia Drugă, cl. a III-a 

 

Nonculorile sunt alb și negru. Prin amestecul lor în cantități diferite obținem griurile, mai 

exact – tonuri de gri. 

Tonurile reprezintă amestecul unei culori cu alb (tonuri deschise) sau cu negru (tonuri 

închise). Tonurile ne ajută să redăm volumul obiectelor. 

La clasa a III-a, noi am obținut tonuri de gri și am redat anotimpul de toamnă astfel: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         
                         Sofia Drugă                                             Darius Dobrin                                              Sarah Harton 
 

         
                          Maria Bălăcianu                                  Emanuela Florescu                                      Radu Precub 
 

         
                         Alexia Cîrjă                                          Ana Maria Maxim                                     Robert Plăeșu  
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Linia – element de limbaj plastic 

                                                                               Casiana Ruscanu, cl. a III-a 

 

Linia care nu este clară, perfecta, dreaptă- așa cum este cea trasată cu rigla, este foarte 

apreciată în artele plastice. Linia imperfectă, de lungimi și grosimi diferite, modele diferite 

reprezintă linia modulată care dă dinamism (mișcare) într-o lucrare.  

 Am utilizat linia (dreaptă sau nu, tăiată sau ruptă)  în colaje – autoportrete: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     
 
                                 Alexia                                               Casiana                                                              Emanuela 
 

                
  
                              Radu                                                         Marta                                                           Daria A. 
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PAGINA LUI COLORICI 

  

 

 Maria-Patricia Bălăcianu a desenat pentru colegii ei din clasa a II-a și i-a invitat să 

deseneze și ei la fel ca ea și să coloreze desenele realizate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

     

 

    



Universul micilor școlar nr. 12 Septembrie, 2019 
 

23         
 

 

C U P R I N S 

 

Evenimente ...…………………………………………………………………… 3 

Micul jurnalist ….………………………………………………………………. 5 

Din activitățile noastre:  

          Manualele digitale ….……………………………………………………. 6 

          Platforma Kahoot ………………………………………………………... 6 

          Sărbătoarea Paștelui la români …..………………………………………. 7 

          Ziua Europeană Împotriva Obezității ……...…………………………….. 8 

          În excursie …………………..…………………………………………… 9 

          Serbare sfârșit de an școlar ……………...……………………………….. 9 

1 Iunie ………………………………………………………………………….. 10 

Adio, clasele primare …………………………...……………………………… 11 

Proiecte europene ………………………………………………………………. 12 

Expoziția noastră ……………..………………………………………………… 15 

Micii scriitori …………………………………………………………………… 16 

Mânuțele magice ……………………………………………………………….. 18 

Performanțe …………………………………………………………………….. 19 

Lecția de AVAP ………… …………………………………………………….. 20 

Pagina lui Colorici ……………………………………………………………… 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Universul micilor școlar nr. 12 Septembrie, 2019 
 

24         
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U
N

I
V

E
R

S
U

L
 M

I
C

I
L
O

R
 

Ș
C

O
L
A

R
I
 

 

 


	Ziua Eroilor
	Clasa a IV-a
	Un articol deosebit a fost scris de Ministerul Educației din Danemarca la data de 12.09.2019 despre proiectul „Discovery children’s rights with Pinocchio” la care a participat prof. Charlotte Rørbøl, Langelinieskolen, Copenhaga (https://etwinning.dk/...

	ZIUA EUROPEANĂ ÎMPOTRIVA OBEZITĂŢII – 18 mai 2019
	Alev ÇEBER - Çiğli, TURCIA
	Alev ÇEBER - Çiğli, TURCIA (1)

